
ЗНАЧЕННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ В СУЧАСНИХ 

КРИЗОВИХ УМОВАХ 

Муляр В.В. 

Науковий керівник – проф. каф. «Економіки підприємства» 

докт. екон. наук, Бельтюков Є.А.

 

Сучасне становище економіки нашої держави позначене негативними наслідками 

соціально-економічної кризи в Україні. Прорахунки в різних сферах життя концентруються в 

проблемі соціально-трудових відносин. У цих умовах формування трудового потенціалу як 

вирішальної передумови соціально-економічної стабілізації та його ефективне використання 

стає основою продуктивності економіки. Серед причин, що обумовили ускладнення 

відтворювальних чинників стану сучасного трудового потенціалу України і негативно 

вплинули на структуру зайнятості та якість робочої сили, слід вказати на недоліки 

структурної перебудови економіки країни, а також наслідки розриву зв’язків підприємств 

України з багатьма спорідненими підприємствами і науковими установами зарубіжжя.

Важливою особливістю сучасних процесів є те, що підприємства майже втратили 

контроль за станом свого трудового потенціалу та процесами його формування й 

використання. Так, падіння обсягів виробництва, криза неплатежів, затримки у виплаті 

заробітної плати та її низький рівень обумовлюють погіршення професійно-кваліфікаційного 

рівня працівників, їхнього морального, мотиваційного й творчого потенціалів, що, в свою 

чергу, заважає проведенню реструктуризації виробництва, впровадженню новітніх 

технологій та виробництву конкурентоспроможної продукції.

Аналіз опублікованих праць, матеріалів наукових конференцій і дискусій, присвячених 

дослідженню цієї багатогранної проблеми, показав, що вона є ще недостатньо дослідженою, 

як у теоретичному, так і в практичному аспектах. Об’єктивна необхідність у подальшому 

поглибленні теоретичних досліджень і методичних розробок пов’язана з уточненням 

категорії "трудовий потенціал", удосконаленням методичних підходів до оцінки стану 

трудового потенціалу, та з  поліпшенням процесів його формування та використання.


